

MurciaSuscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL EN MURCIA

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

EL LIBERAL invita a los anunciantes a presenciar sus tiradas

El partido liberal

En nuestra edición anterior y en la de esta mañana, publicamos una carta del señor conde de Romanones, por todos conceptos interesantísimas para los liberales de Murcia y su provincia.

Tiene dos puntos de interés dicho documento, que muy bien puede llamarlo histórico, por lo que significará en la política murciana.

Uno es la noticia de la suspensión temporal de la asamblea que en el teatro Circo había de realizarse, y otro el espaldarazo o confirmación de una jefatura provincial y de un comité avalado por el propio jefe de los liberales españoles.

En cuanto al primer punto, no puede estar más explícito ni más deferente con Murcia el conde de Romanones: no renuncia a venir a esta capital, sino que aplaza el viaje para cuando las circunstancias lo permitan; pero hipoteca su palabra de ser esta población la primera que visite, en suón de política.

En lo que toca al segundo, la lista aprobada por el conde, es más elocuente que todo comentario que pudieramos nosotros ponerle.

Leyendo sus nombres, después de las advertencias hechas en la carta, muy bien se ve que la unión de los liberales que fueron antaño de distintas ramas, es un hecho en toda la provincia, puesto que lo es en la capital, que siempre dio la norma en estas cuestiones.

La carta del señor conde de Romanones, dirigida al diputado señor Payá, es el cimiento más sólido e inquebrantable, sobre el que se levantará un partido compacto, disciplinado, potente por lo mismo, capaz de actuar en la vida pública de una manera digna, de un modo provechoso para los intereses regionales, que es el fin que debemos exigir los independientes a toda organización política, sea de la idea que sea.

El señor Payá ha realizado una labor meritaria en esta unión de los elementos liberales, que jamás se hubieran reunido, por vicio de incompatibilidades eternas, hasta que el diputado por Cartagena enarbó la bandera de la paz y de la concordia, a la que todos rindieron acatamiento sin titubeos ni vacilaciones.

Queda, pues, consagrado en Murcia un partido liberal fortificado por el espíritu del jefe nacional y guiado por la actividad y talento clarísimo de un jefe provincial, a quien siguen todos los liberales de un modo categórico.

Ya sabemos que nuestra tierra no puede verse nunca desamparada de protección, puesto que en toda situación favorable, poderosas fuerzas dejarán sentir su peso en los despachos de los ministros; y es lo que Murcia necesita, para que no cese su caminar hacia el emporio.

Orihuela

Ayer tarde y en el barrio denominado Arrabal Roig, rindieron sus mayores honores en la contienda Ramón Paus y Vicente Berna, infiriendo el último al primero de heridas con una navaja de barbería, una en la cara y otra en un brazo.

Las heridas parecían gravísimas por la gran hemorragia producida, pero practicada la primera cura, parece que no revisten tanta importancia.

El Juzgado de instrucción, hizo las diligencias primeras logrando la herida en el hospital y el agresor en la cárcel, donde también se le habrá de asistir legalmente por haberla producido una contusión en la cara una de las mujeres de la riña, arrejádole un peso de un kilo.

—Por vicio rindieron también un sujeto llamado Ros y otro apellido Lercete, resultando éste herido en la cabeza, sin gravedad.

¡Lo que hace el calor prematuro!

—Se han celebrado las fiestas de la Tríada, cívico-religiosas, que han resultado solemnies y divertidas.

Hubo concurrencia a los cultos y animación extraordinaria en las verbeteras y luces de artificio.

Puede estar satisfecha la comisión organizadora de ellas por el éxito obtenido.

—Ha pasado en este el sábado, el

abogado del Estado de esta provincia, don Luis Cánovas.

—El Registrador de la Propiedad de este distrito, entre distinguidos amigos Francisco Sivert, la alta traslada de Albalate, cuya regalía vacante se llevó, y la correspondió de derecho.

Le felicitamos aunque sentimos su separación.—31 Mayo.

El día del Presidente

(Por telégrafo)

Hablando con los periodistas

Madrid 31.—A las 6.

Como de costumbre el señor Data recibió a los periodistas en la presidencia del Consejo.

Nos manifestó que estaba el rey en el domicilio del general Azcárraga para dar el pésame a la familia.

El monarca ayó más en la capilla ardiente.

En la visita fue acompañado por el señor Data.

Hablando el presidente del Consejo de las manifestaciones hechas por el señor Leroux en Canarias, dijo Data que el mal efecto que han causado ha sido debido a la mala interpretación o quizás a interpretaciones exageradas, porque las declaraciones hechas por el diputado radical, resultan bastante atenuadas por las informes que ha recibido el Gobierno.

Refiriéndose a las manifestaciones que anoche tuvieron lugar en Madrid, ha repetido que desde que estalló el conflicto internacional hallase dispuesto a mantener la neutralidad, sin que en ningún momento el Gobierno pensase en abandonarla.

Añadió que se ha procurado aumentar para todos los medios las fuerzas militares y todo el material de guerra que sea posible, hasta el punto que nunca fueran mayores que ahora.

Pero esto solo responde al propósito de rechazar cualquier agresión y al de defender la integridad del territorio, aunque no es de temer, porque mantenemos excelentes relaciones con todas las naciones belligerantes, algunas de las cuales nos ha dado su representación.

Esto nos hace esperar confiadamente, hemos de ser respetados por todos.

El Gobierno espera de la autoridad y cordura de los españoles, se eviten manifestaciones como la intentada el domingo, que pueden degenerar en consecuencias desgraciadas.

Cartagena al día**Los exploradores cartageneros**

Satisfechos, llenos de verdadero júbilo, están nuestros simpáticos exploradores, por las deferencias y las atenciones de que el hidalgo pueblo murciano les ha hecho objeto, testimoniándoles todo el cordial afecto que les une con el de Cartagena.

Hemos estado hablando con varios "boy-scouts", y con un entusiasmo sin límites, nos ha manifestado sus deseos de volver cuanto antes a Murcia, la perla del Segura, que tan galanamente, ha recibido a la juventud cartagenera.

Y no solo ha llenado de júbilo este recibimiento a nuestros jóvenes exploradores, que tan entusiastamente elogian a las distinguidas personalidades murcianas, sino toda Cartagena, a sus hijos todos, que esperan una ocasión para rendir muestra a Murcia, de su intenso agrado por la acogida dispensada a nuestros bravos exploradores.

**

La educación del joven—ha dicho el célebre escritor contemporáneo—es el termómetro de la felicidad de los pueblos.

Murcia, como Cartagena, así lo ha comprendido, y se dispone a constituir una agrupación de exploradores, meritoria y patriótica institución, que tan admirablemente cumple su misión por la raza y por la cultura.

Vaya nuestra felicitación a Murcia, y con ella todo nuestro placer por este bello propósito, que indudablemente ha de verse realizado, ya que de su ejecución, se han encargado personas de valor, entusiasmo y capacidad, que se disponen a laborar por todos los medios,

para que en plazo breve, resuene por las calles de Murcia, el glorioso "¡Siempre adelante!" del himno de Exploradores, que es voz de una nueva generación que nos promete próximos días de gloria para España.

Fiesta artística juvenil

He aquí las bases acordadas:

Con el fin de atender a la creación de un Círculo de Bellas Artes, se celebra-

rán en uno de los principales teatros de la localidad, cuyo nombre se anunciará oportunamente, unos Juegos florales juveniles, con el apoyo de distinguidas personalidades y entidades cartageneras.

Base 1.—Este certamen será de carácter exclusivamente regional, pudiendo tomar parte en él, solamente el elemento joven.

Base 2.—Los trabajos que se presenten para los distintos temas de la convocatoria, han de ser originales, inéditos y redactados en lengua castellana; mecanografiados o manuscritos, pero en forma clara y legible.

Han de tener mérito suficiente por sí mismos, no baste el relativo, para que puedan ser acreedores a premio.

Base 3.—Todos los trabajos deberán dirigirse al secretario de la comisión organizadora, Isaac Peral, 12, 2º.

Base 4.—Cada trabajo, sin ninguna señal ni vestigio que pueda denotar su origen, estará provisto de un lema, y se enviará acompañada de un pliego cerrado, en cuya parte exterior irá expresado el mismo lema, y contenido en el interior el nombre, apellidos, cargo, domicilio y residencia del autor.

Base 5.—Los trabajos se admitirán desde la publicación de estas bases, hasta la noche del día 1 del próximo Julio.

Base 6.—Una vez presentados, los originales no podrán retirarse por ningún motivo ni pretexto.

Base 7.—Los trabajos premiados pasarán a propiedad de la comisión, y en cuanto a los no premiados podrán sus autores recogerlos, en el domicilio del secretario, durante los quince días siguientes a la celebración del acto.

Base 8.—El fallo del jurado será inapelable.

Base 9.—La comisión organizadora se reserva el derecho de la elección de reina de la fiesta.

El jurado que ha de dictaminar sobre los trabajos presentados será presidido por don Miguel Pelayo y lo formarán los señores Rodríguez Valdés, Carrillo del Valle, Pérez Gutiérrez, Dorda Mess, Letang Moncada, Ros y Diaz Spottorno.

Una velada

En la sociedad Alvarez Quintero, se celebró la anunciada velada lírica-dramática con extraordinaria concurrencia.

El estreno del monólogo "Palomilla", de los aplaudidos autores sevillanos, constituyó un éxito para el joven y notable actor cómico señor Valdivieso que fué justamente ovacionado.

La opereta "Molinos de viento", obtuvo una excelente interpretación por parte de todos los distinguidos aficionados.

La señora de Serrano cantó la parte de tipa con su habitual maestría, obteniendo admirables efectos de interpretación.

El señor Serrano, cada día más dueño de sus grandes facultades que le colocan entre los mejores baritones.

Muy bien en sus respectivos papeles las señoritas de Martínez, Pascual, Montejar, Cano, Hernández, Ferry, Pérez, Mateo y Campillo, y los señores Valdivieso, Rivera, Manzanares, Hernández, Fernández e Illescas.

La señora de Soler, a cuyo cargo estuvo la dirección musical de la obra, merece plácemes especiales por su meritísima labor artística, a la que se debe, en primer término, el brillante resultado de la agradable velada.

Un niño gravemente herido

En el barrio de Peral, tuvo lugar un lamentable suceso que ha causado dolorosa impresión.

Estaban jugando en la hacienda llamada del Jardín, situada detrás de la iglesia de dicho barrio unos cuantos niños de poca edad, entre ellos Andrés Jimeno Cánovas, de 8 años, hijo del industrial de dicho barrio, llamado Juan, el cual subióse a un almendro de los varios que hay en dicha finca, teniendo la desgracia de caer de una de las ramas más altas con tan mala fortuna, que dió con la cabeza en una olla vieja de porcelana que había al pie, produciéndole una gran herida en la cara, de la que manaba sangre en abundancia.

Por los mismos niños que con él estaban jugando, fué avisado su padre, mientras los vecinos de las cercanías condujeron al herido sin pérdida de momento al Consultorio que en dicho barrio tiene el reputado médico don Arturo Juan, el cual procedió a su curación, apreciando una herida de bastante consideración en el parietal derecho y la fractura de una vértebra.

Vaya nuestra felicitación a Murcia, y con ella todo nuestro placer por este bello propósito, que indudablemente ha de verse realizado, ya que de su ejecución, se han encargado personas de valor, entusiasmo y capacidad, que se disponen a laborar por todos los medios,

para que en plazo breve, resuene por las calles de Murcia, el glorioso "¡Siempre adelante!" del himno de Exploradores, que es voz de una nueva generación que nos promete próximos días de gloria para España.

Dado el estado de gravedad del infeliz niño, ha sido puesto el hecho en conocimiento del juzgado de Instrucción.

Suceso

En el café cantante denominado La

"Faixa Pantalón," situado en la calle de San Fernando, produjeron un escándalo de los individuos llamados Juan Molero Molón y Adolfo Martínez San Lázaro.

Noticias

Como oportunamente anunciamos, en el cercano barrio de San Antonio Abad, tuvo lugar la coqueta ceremonia de administrarse la Sagrada Comunión a los enfermos impedidos de dicha barrio.

Al acto, que fué solemnísimo, asistió una sección de la ambulancia de la Cruz Roja en Los Dolores, al mando del oficial don Juan Navarro. Una pieza de Infantería Sevilla con banda de música; niños y niñas del Asilo con estandartes blancos y numerosos señores del barrio, presididos por el alcalde de este, don José López Martínez.

Terminada la procesión fueron observados por el señor cura, con un exuberante.

Con una gran salve a todo coro, terminó ayer en la iglesia del Barrio de Peral, el piadoso ejercicio del mes de las Flores.

En la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús, han contraído matrimonio enlace, la señorita María Álvarez y don Nicolás Sarabia Ruiz.

—En el tren correo de ayer, regresó de Madrid, el diputado a Cortes por esta circunscripción y jefe provincial del partido liberal, don Joaquín Payá López.

—Se quejan los vecinos de los barrios, de que no se ponga coto, a las peregrinas que entablan con lamentable frecuencia, gran número de chiquillos mal educados.

—Marchó a Génova de donde regresó en breve, acompañado de su distinguida esposa e hijos, el consul de Italia en esta plaza don Camilo Calamari.

—Ha sido remitido al señor gobernador civil el estado semanal referente a las existencias que tienen en sus almacenes, los comerciantes de ultramarinos de esta plaza.

—Marchó a Madrid el elocuente orador sagrado don Gaspar Archent.

—Se encuentra entre nosotros el novillero Engenio Alonso (a) Platerito II.

—Regresaron de Madrid Vicente Pérez Pascual y don José Maestre.

POLÍTICA LOCAL**Carta de Romanones**

Gomo una nota de actualidad política provincial y local publicamos la siguiente carta que el ilustre jefe de los liberales españoles ha dirigido al diputado a Cortes por Cartagena don Joaquín Payá.

También publicamos la lista del comité provincial del partido, aprobada por el conde de Romanones.

Dice así la carta:

"Señor D. Joaquín Payá.

Mi querido amigo: Bien sabe usted el interés con que he seguido el despertar de las fuerzas liberales de la provincia de Murcia, y el gusto con que hubiera presidido la asamblea que se preparaba. Razones de índole tal, que a todos se nos imponen y nos abrumar, y que ni siquiera hace falta encuchar, tan a la vista las tenemos, aconsejan retrazar ese acto por tiempo que no puedo precisar, puesto que no depende de nuestra voluntad, sino de circunstancias superiores a nosotros.

—Creíame que de todo corazón lo lamento, pero le prometo que mi primera visita a corregidores, apcos, lo permitan las circunstancias, será para los por mí muy queridos de esa región murciana.

De mi afecto a esa provincia no es posible que duden los que me han visto trabajar en la última etapa parlamentaria en defensa de sus intereses, en unión de sus dignos representantes en Cortes.

He de aprovechar esta carta para celebrar la prontitud y buena voluntad con que los liberales todos de la capital murciana han adoptado la fórmula que rogué a usted les trasmitiera para regularizar aquél partido local. A usted, a Pérez Guillén y a Dacio toca ahora poner toda su atención y celo en borrar diferencias y auñar voluntades, siendo este mismo el criterio que debe tener presente para toda la provincia y el que ha de servir de base a ese comité provincial, que desde luego apruebo, para formular las propuestas de los comités locales, que habrá de someter a mi consideración.

He de aprovechar esta carta para celebrar la prontitud y buena voluntad con que los liberales todos de la capital murciana han adoptado la fórmula que rogué a usted les trasmitiera para regularizar aquél partido local. A usted, a Pérez Guillén y a Dacio toca ahora poner toda su atención y celo en borrar diferencias y auñar voluntades, siendo este mismo el criterio que debe tener presente para toda la provincia y el que ha de servir de base a ese comité provincial, que desde luego apruebo, para formular las propuestas de los comités locales, que habrá de someter a mi consideración.

LA CORRIDA DEL CORPUS

Llegada de los toros

El domingo, como habíamos anunciado, llegaron las tierras del duque de Tevar y el del duque de Veragua.

Diches toros más que para novillada parecen para corrida de toros.

El hermoso ejemplar de Veragua tendrá unas 30 arrobas al decir de los aficionados; y no se van muy atrás en peso y en hermosa fábrica las mag. fósiles ejemplares del señor duque de Tevar.

Esta mañana han llegado el de Moreno Santamaría y el de Albarán, acompañados desde Alcozar nuestro reverendo señor Paredes.

El toro de Moreno Santamaría sin duda de lo más hermoso que se ha corrido en nuestra plaza, de muchas arrobas, muy bien puesto de pitones y de gran finura.

El bicho de Albarán, salvo el defecto de ser megón, es también un toro de hermosa fábrica y que iguala en presentación con los anteriores.

Mañana llegará el de la viuda de Salmerón que es el que falta.

En decir que por seis reales, el día del Corpus verán los aficionados en vez de una novillada, una corrida de toros de los que quedan un dure y cuyo ganado no llega a ser nunca como el que hay en los corrales.

El miércoles, número y peso de los que tenemos en nuestras espaldas cerradas son los siguientes.

Buque de Tevar: "Redondo", celeste, bragado, buen moro, con muchos kilos y largas pitanas y marcado con el número 12 y "Derecho", negro, megón del derecho y con arrobas.

Anastasio Moreno Santamaría: "Jámenes", negro lombardo, listado, bien pueco de herramientas, de hermosa presentación y con quitalas.

Albarán: "Jabulero", negro, número 97, megón de ambas defensas, bonito y más chicos que los anteriores aunque con muchos kilos.

El que falta de la viuda de Salmerón, por noticias que tenemos, no desmerecerá de los anteriores.

El público tiene la entrada libre para poder comprobarlo y ver que no exageramos nada.

Sustitución de Gavira

Según carta de su apoderado, Gavira no podrá torear el día del Corpus, pues el médico le ha recomendado la herida que padece y ha dicho que no puede torear en un mes.

Para sustituir al novillero cartagenero vendrá el valiente matador Manuel de los Ríos.

Este valiente novillero solamente es conocido en esta región, en Alicante, en donde torea hace poco, quedando muy bien y demostrando ser un gran maestro de toros.

Al presentarse en Murcia tenemos la seguridad de que ha de dejar un cartel enviable.

LOS SUCEOS EN PROVINCIAS

Capiémes de nuestro colega Heraldo de Aragón, de Zaragoza:

"El hombre de la barba rubia"

En el piso segundo de la casa núm. 55, de la calle de Boggiero, ocurrió ayer un suceso verdaderamente extraño, que llamó la atención de los vecinos de la expresa vía y fué entre los mismos motivo de toda clase de comentarios.

En dicha casa vive el matrimonio Pedro García y María Asís, casada hija llamada Carmen, nñia de 11 años de edad.

Pedro y María salieron ayer de casa para solventar algunos asuntos.

En el domicilio quedó sola la niña.

Y poco después, cuando el matrimonio regresó a su domicilio, quedó desgraciadamente sorprendido al ver que su hija estaba amarrada a la pata de una cama y además amordazada.

El estado de Carmen inspiraba temor.

Con los ojos desmesuradamente abiertos y el terror reflejado en su semblante la niña Carmen apenas si se abría cuenta de lo que había ocurrido en el domicilio, en ausencia de sus padres.

Cuando recibió la tranquilidad y sus padres le quitaron las ligaduras y mordazas, Carmen explicó lo sucedido.

¿Qué había ocurrido?

He aquí lo que relata la niña:

A pesar de marcharse sus padres entró en la habitación un hombre desconocido con el rostro tiznado y barba rubia que llevaba un saco al hombro.

Le preguntó si estaba sola y al contestar afirmativamente se abalanzó sobre ella, la amordazó yató a la pata de la cama, marchándose encogida de la habitación.

Seguro creyó la niña al sujetar en su cinturón no le goló este malvillo que el rebo.

Electrada un registró minucioso no se encontró nada en falso.

Los padres de la niña declararon el hecho en las oficinas de vigilancia.

No se sabe quién es el hombre de la barba rubia que llevaba un saco al hombro y dñi tan tremendo susto a la pobre niña.

La puerta de la habitación estaba cerrada, pero con la llave puesta por fuera.

El hombre tiznado estaba sin duda atiborrando la salita de los padres de Carmen para efectos el rebo.

La niña, presta de tremendo terror al ver en la habitación al desconocido no

se atrevió a preferir palabra y resguarda se dejó atar y amordazar.

En la calle de Boggiero produjo el suceso gran emoción.

Ocurrió el hecho a la siete de la tarde.

Recortumes de *El Popular*, de Almería:

"Una injusticia y un atropello"

El gobernador civil señor Boggiero y el inspector de policía señor Sáez Sebrina, lastaron ayer abiertamente a los deberes que sus respectivas cargas les imponen.

A las puertas del gobierno civil, llegó maniatado y condenado por tres hombres, desde el pueblo de Nacimienta, el vecino de aquella localidad Eliseo Soriano Ibáñez, que padece fuertes ataques de esquizofrenia mental.

Desde hace algún tiempo, la familia del demente ha venido soportando las graves contrariedades que el estado de Eliseo ofreció, pero a tal punto llegaron sus ataques de furia, que las autoridades del pueblo, considerando lamentablemente peligrosa la estancia del loco, reclamaron al gobernador civil, como autoridad suprema, para que ordenara su ingreso provisional en el Manicomio, hasta tanto se instruyera el expediente expediente.

Pero he aquí, que el gobernador civil cometió primera la tremenda injuria de negarle la entrada en el beneficio establecimiento, ordenando su condonación nuevamente al pueblo y el inspector de policía, después, realizó el inconfundible atropello de detener algunas horas al individuo que lo acompañaba por el "tremendo delito" de haber cumplido las órdenes recibidas de las autoridades de Nacimienta.

El hecho, lectores, es tremendo. En España no puede darse un caso equivalente. Vivimos en el tránsito del mundo donde impera el despotismo y la soberbia de los hombres.

Ni el gobernador civil ni el inspector de policía se han dado perfecta cuenta de sus actos. Los establecimientos de beneficencia, cuando los consta una provincia jamás puede cerrar sus puertas ni a los heridos ni a los locos. Para los primeros, los hospitales deben abrirse de par en par, baya a no plaza y para los segundos jamás deben cerrarse los Manicomios. El gobernador que de tal manera procede, no puede certificar bien visto en el cargo que desempeña.

El inspector de policía que tal acto realiza, merece nuestra censura. Uno y otro, estaban bien gubernando en la penitencial de Gilipollí y en una isla barataria.

El hecho, lectores, es tremendo. En España no puede darse un caso equivalente. Vivimos en el tránsito del mundo donde impera el despotismo y la soberbia de los hombres.

— **Hospital** — Existencia de enfermos: — Cirugía, 40; medicina, 37. — Hombres. — Cirugía, 46; medicina, 39. — Enfermos de los ojos, 17; militares en observación, 8; heridos, 11; higiene, 17. — Total, 215.

Ha entrado don Félix Sánchez García y don Fernando Coello.

Se está persiguiendo judicialmente a los droguitos y farmacéuticos que, aprovechándose del crédito del conocido *Licor del Polo*, despachan por medida engañando a los incacos, cualquier pócima, quizá nociva, haciéndola pasar por tan acreditado denitivo español. ¡Ojalá en ningún caso el *Licor del Polo* se venda suelto!

— **Hospital** — Existencia de enfermos:

Mujeres. — Cirugía, 40; medicina, 37. — Hombres. — Cirugía, 46; medicina, 39.

— Enfermos de los ojos, 17; militares en observación, 8; heridos, 11; higiene, 17. — Total, 215.

La tormenta de ayer tarde

Ayer tarde a primera hora ha descargado sobre esta capital una fuerte tormenta acompañada de formidable aguacero, que ha durado cerca de dos horas.

Les truenas y relámpagos han sido pocos, pero fuertes, fortísimos.

En la fábrica grande de la sede, se gún nuestras noticias, ha caído una chispa, produciendo enorme confusión entre los operarios, que llevaron el susto siguiente.

No tenemos noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

La chispa fué recogida por uno de los pararrayos de aquél edificio, pero fué tan formidable la detonación que las numerosas chispas salieron el punto que es de suponer, saltando a la calle precipitadamente.

Pronto, tranquilizada la atmósfera, volvieron los operarios a sus respectivos quebreros.

LA SEMANA EN CIEZA

El lunes tuvimos el gusto de saludar al joven e ilustrado jurisconsulto de Blanca don Raúl Fernández Trigo.

— Ha dado a luz, con toda felicidad, un precioso niño, la ansiada esposa de nuestro querido amigo el acaudalado propietario don José Camecha Piñero.

El estado de la distinguida señora y del recién nacido es completamente satisfactorio.

Felicitemos a los amantes padres y demás familia por tan suerte suerte.

— El lunes, en el cerro ascendente, salió para la Corte el conocido industrial de esta plaza don Jesús Gómez Martín, reclamado por asuntos particulares.

— Han estado enfermas, encontrándose a la facha resistibles, las encantadoras palillitas Clara María López y Enrique Méndez Ruano.

— También ha estado enfermo el joven empleado del Banco de Cartagena en esta plaza Pascual Saénz Fernández.

— Continúan enfermas el respetable señor don Juan María María Angulo y nuestra querida amiga el primer oficial del Ayuntamiento don Sinforiano García Martínez.

— Se encuentra en su pueblo natal, en uno de licencia, el recto y competente señor juez de primera instancia de este partido nuestro distinguido amigo don José García Amero.

— Ha regresado de sus paseos de "Los Prácticos", la distinguida señora doña Angelina Rodríguez Martín, viuda de Barrio.

— También ha regresado de sus paseos de "El Quite", de este término municipal, la distinguida familia de nuestro buen amigo don Pedro María Ordóñez Camacho.

— Se encuentra entre reses desde hace días, nuestro muy querido amigo el juez y notable abogado don Joaquín García González, el que pasará una corta temporada al lado de sus amantes padres.

— A principios de la semana última estuvo en sus extensas posesiones de Capitán, término de Muñoz, el ilustrado jurisconsulto del Colegio de Madrid, nuestro buen amigo don Francisco Agudo, acompañado de su pariente el diputado a Cortes por Almería, director de *El Parlamentario* y eminentísimo escritor, amigo nuestro, don Luis Antón del Olmet.

— A saludar a los distinguidos viajeros estuvieron, entre otras personalidades, don António María Oliver, don Manuel Mezquida, don Pedro Martín Ordóñez, don Demetrio Pérez García y don Ramón María Capdevila, para todos los que tuvieron atenciones sin cuenta el señor Agudo, dueño de la casa, y escogidas exquisiciones en la conversación el inimitable prestista-poesa señor Antón del Olmet.

Invitados por el señor María Oliver, los distinguidos viajeros pasaron el miércoles en este, hospedados en la sustituta de nuestra querida amiga.

Terminada la comida saborearon un riquísimo y especial café en casa de nuestro también amigo don Manuel Mezquida y después pasaron la tarde en "El Quite", finca del señor María, en donde don Luis Antón hizo sus primeras armas elogetísticas, demostrando ser un hábil tirador, esbozando tres consejos que tuvieron la imprudencia de salirle al paso.

El jueves regresaron a la finca del señor Agudo, en donde pasaron dos días y el viernes regresaron a la Corte.

— Reciban nuestras distinguidas amigas un expresivo y sincero saludo de despedida.

— Se encuentran entre reses, habiendo obtenido brillantes notitas en el año de Farmacia que cursa, el apilicado estudiante y buen amigo nuestro don José María García González.

— Ha regresado de Madrid, en donde pasó días, nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Infantería don Miguel Giménez Otañer.

— También ha regresado de la corte y habiendo aprobado con buenas notas las asignaturas que cursaba, los estudiantes jóvenes amigos nuestros don Juan María María Blázquez Jaén y don Pascual Lucas Pérez.

— Se encuentra desde hace días entre reses la respetable señora doña Mercedes Jaén.

— Ha pasado en estas horas, reclamado por asuntos particulares el notabilísimo abogado de Hellín don Pedro Antonio Rodríguez de Vera.

— Ayer estuvieron en Murcia nuestras queridas amigas el Ilustrado jurisconsulto y sionista presidente de esta villa don Diego Martínez Pareja, el competente director del Banco de Cartagena don Antonio Ferrer Jaén, y el distinguido presidente de la comunidad de Labradores de este pueblo don Ramón Martín-Barañuelo.

— Se ha regresado a la corte a su hijo de la enfermedad que padece, el cartero de esta Ramón Herrera.

— Se encuentra en este, hospitalizado en casa de su amante madre, la señora doña Eugenia Comacho de Piñero.

— Ha regresado de la corte a donde fué para curar a su hijo de la enfermedad que padece, el cartero de esta Ramón Herrera.

— Memos tenido el gusto de ver a nuestro amigo el acaudalado comerciante don Antonio Pérez Cano.

— Con verdadera satisfacción hemos sabido que ha sido nombrado profesor de Derecho internacional de la Universidad de Murcia, nuesta entrañable amiga el joven y docto letrado don Pedro Pérez y Gómez.

— Reciba nuestro querido amigo nuestra entusiasta y sincera felicitación.—30 Mayo.

DE TEATROS

CIRCO VILLAR

Tiberio, el Hércules moderno, realizó ayer sorprendentes ejercicios de fuerza, que causaron la admiración de los espectadores con razón justificada, porque no es cosa frecuente ver a un hombre sostener durante varios minutos el esfuerzo de cuatro caballos, tortigados por los cebos.

— Han estado enfermas, encontrándose a la facha resistibles, las encantadoras palillitas Clara María López y Enrique Méndez Ruano.

— Alba Tiberio, la bella artista, consiguió también loquovoces mestras del agrado con que siempre agradece el público su trabajo y, como es costumbre, las avances sucedían a cada número.

— Sus admirables blancas, la dureza de su fumambulismo y la fuerza prodigiosa que demuestra, levantando pesos increíbles, sin cada vez más elegiados y aplaudidos por la numerosa concurrencia que esta artista ha sabido llevar al Circo Villar.

ORTIZ

— "Un negocio de oro" original de Gervid, es obra que no logra atraerse por completo el interés del público, quizás por la exótica de su argumento en nuestra escena.

— No creamos tampoco que cuando se entra en el país vecino fuera un gran éxito, pues ninguna de sus tres actos tiene la construcción limpia de defectos.

— Los autores seguramente no se prestaron a pensar a la posteridad con esta producción.

— La obra, pese a los esfuerzos de la señora Montaña, no logró interesarlas. Puso su gran

